

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

“导弹兵王”王忠心：

# 我永远是党和人民的一个兵

“我儿是给国家啦……”本以为儿子退休后就可以经常陪自己，但是汪桂有还是三天两头地找不到王忠心。

2020年5月15日告别部队以来，无论是回老部队授奖，还是参加公益和志愿活动，“导弹兵王”王忠心始终没有停下为人民服务的脚步。

王忠心退休前所在导弹旅是火箭军组建最早的一支“撒手锏”部队，先后圆满完成数十项重大演训、实弹发射等任务。“咱们手中是国之重器，务必做到绝对忠诚。”已经延迟3年退休的王忠心，离开部队前不忘鼓励年轻战友继续扎根军营、建功立业。

从军34年，一级军士长王忠心是堪称传奇的“导弹兵王”，他熟练操作3种型号导弹武器，精通测控专业全部19个号位，实装操作上万次，无一差错；他是最荣耀

的基层士兵，2017年7月28日，习主席亲手为他佩戴“八一勋章”；他更是战士们奋进的榜样和引路的老班长，先后帮带出数百名优秀导弹号手，人均为可独当一面。

“在王忠心的带领下，更多士官专家和班长标杆涌现出来。”王忠心退休前所在旅政委邓志良说，“作为高技术战略军种，这支高素质的士官队伍，是能打胜仗的坚强保证。”

功勋荣誉是军人崇尚的价值追求。王忠心珍视每一个沉甸甸的奖章，在他看来，所有荣誉体现的是党对官兵的关爱，而自己永远是那个听党指挥的普通一兵。他说：“本领是组织培养的，荣誉是组织给的，个人有什么理由不把自己的一切奉献出来呢？”

退回到老家，很多企业高薪聘请王忠心担任“代言人”，还有一些社会组织要给王忠心“配房配车”，只要他肯担任“顾问”，王忠心全部回绝。

怀着对党和人民无限的忠诚和热爱，王忠心找到了新的“战位”——发扬军队的光荣传统和优良作风，以“号手就位”的姿态为国防教育和退役军人群体做实事。

2021年3月26日，休宁县退役军人事务局成立“兵王工作室”，王忠心在这里与退役老兵志愿者一起宣传退役军人保障法、帮助困难老兵等，扛起了一个老兵、一名老党员沉甸甸的社会责任。

“王忠心是我们县里征兵工作的‘金字招牌’，很多年轻人都是抱着成为下一个‘兵王’的劲头报名参军的。”休宁县人武部副部长翟小辉说。

从大山里走出来的王忠心，已资助数名贫困学生。从小学三年级就开始接受王忠心资助的彭曦瑶，今年即将读高一。得知王忠心已经退休离开部队，腼腆的小姑娘回到卧室偷偷抹

眼泪，“舍不得他走，王大爷以前经常来家里，还嘱咐我好好学习，长大学本领。”

偶尔闲下来的时候，王忠心喜欢上山给母亲挖一些笋子吃，回来路上碰到乡邻们，就把挖来的笋子分些去。

“在军营感到的是练兵的火热，回到家乡才切身感受到什么叫国泰民安。”一家人的饭桌上，王忠心自豪地说，“让老百姓和平美满地生活，就是中国军人的使命。”

2021年7月1日，中国共产党成立100周年庆典。登上天安门城楼的王忠心看到，数万人挥动着手中鲜艳的党旗、国旗，汇聚成了红色的海洋。

那一刻，“兵”心澎湃，他要向组织报告：“我永远是党和人民的一个兵。我依然会躺在新的阵地上继续奋斗，不辜负党、不辜负人民。”

（新华社北京8月1日电）

## 我省疫苗供应数量基本稳定

日均接种能力可达120万人剂次以上



本报综合 接种新冠病毒疫苗是预防新冠肺炎最有效的手段。当前疫情形势下，公众对疫苗接种更为关注，我省疫苗接种进展如何？疫苗供应充足吗？会增加预防接种点吗？近日，记者就此采访了湖南省疾控中心相关专家。

据介绍，在省联防联控机制的统一部署和安排下，我省坚持“应接尽接、梯次推进、突出重点、保障安全”原则，有序有力推进新冠疫苗接种工作。截至7月30日，我省共接种新冠疫苗6478.2万剂，接种人数达3389万人，其中2345万人完成了全程接种。

在国家的大力支持和统一调配下，我省疫苗供应数量基本稳定，可分步、错时错峰到接种点接种疫苗。

分批实施全人群接种，基本能满足全省人民群众的接种意愿和需求。极少数接种单位因为接种量较大，可能在短时间内有疫苗紧缺的情况，我省各地将根据疫苗采购供应的数量，精准科学快速调度，及时将疫苗配送至各接种单位，全力保障新冠疫苗接种工作。

为全力满足群众的接种需求，我省各地进一步优化了接种门诊的配置。目前，全省共设置了3000余个新冠疫苗接种点，开设预防接种台9896个，配备预检登记、接种、医疗救治、组织保障等人员6万余人，全省日均接种能力可达120万人剂次以上。

专家指出，近期群众主动接种新冠疫苗的意愿高涨，加之8月份将启动15—17岁人群接种，接种人数较之前将会显著增加，请大家密切关注就近接种单位的安排，通过电话预约、现场报名、居民健康卡微信公众号等方式进行预约，错时错峰到接种点接种疫苗。

## 湖南与时间赛跑阻止疫情扩散

新华社长沙8月1日电 7月31日，中南大学湘雅二医院国家紧急医学救援队带着移动生物检测车驰援张家界，帮助这座城市开展疫情防控。

7月29日以来，湖南常德、张家界、株洲、长沙、益阳、湘西土家族苗族自治州等地陆续报告新冠肺炎确诊病例或无症状感染者。2021年7月31日0—24时，湖南省报告新增新冠肺炎确诊病例4例。疫情就是命令，湖南各项防控举措迅速升级，与时间赛跑阻止疫情扩散。

早一分防控，就少一分感染和扩散的可能。接到外省关于发现阳性检测者在湖南有旅居史的通报后，张家界市、湘西州等相关市州立即启动排查工作。接到发现本土病例的报告，湖南省委、省政府第一时间研判疫情、部署防控，以最迅速的行动、最有力的举措应对疫情挑战，坚决防止疫情扩散。

——迅速激活应急机制，指导组织流调溯源。发现本土疫情后，湖南省立即派出省级督导组赴重点地区督促指导疫情防控；湖南省联防联控机制专班全面进入应急状态，实行日报零报告制度。湖南省已派出数十人的专家队伍赴张家界市指导排查和流行病学调查。中西医临床专家和院感专家赴株洲市指导防控和救治。

——全力排查重点人员，加大医疗救治和核酸检测力度。重点地区已经开展全员核酸检测。湖南省向张家界市派出核酸检测省级机动队，帮助张家界市开展全员核酸检测。

——全面加强社会面管控，加大健码和行程码查验力度。目前，张家界、凤凰、芙蓉镇等热门旅游胜地，已经关闭了景区景点；长沙全面加强公共场所

的疫情防控措施，所有人员密集的公共场所都需要查验健康码。在长沙南站，来自中高风险地区，或健康码为黄码、红码的旅客，需要第一时间到健康监测点登记，疑似患者将被送往临时隔离点接受隔离监测。

——加强疫情信息公开，提升公众防疫意识。涉疫相关地方主动发布疫情动态，公布确诊者、无症状感染者详细活动轨迹，广泛动员群众积极响应流行病学调查，同时对旅客出行风险及时提醒，张家界等地对滞留游客还以“暖心公开信”等形式发出温馨提示、开展人性化关怀和疏散引导。

近日，湖南多地连续出现高温天气，给疫情防控带来不利影响。长沙、张家界、株洲等地防控一线工作人员个个汗流浃背，很多人中暑晕倒，但他们克服困难，坚守岗位，令人感动。7月29日夜，在宁乡市东沩广场等核酸检测采样点，看到医务人员穿着密不透气的防护服汗如雨下，一些居民自发地用家里的电扇、扇子乃至纸板为他们扇风解暑。

7月31日，记者在中南大学湘雅医院看到，医院已全面加强进出人员管控，门诊大楼建立了门诊预检分诊处，门诊各诊室实行“一医一患一诊室”管理，各病区实行“封闭式”管理。记者在长沙市一家农贸市场看到，绝大多数人员佩戴了口罩，进场买菜需要扫健康码；邻近的一家银行营业点要求客户佩戴口罩、测量体温、登记身份证及手机号码。长沙等地市民也响应疫情防控相关倡导，减少外出减轻防疫压力，一些平时车水马龙的繁华街道，人流车流减少了很多。

记者从湖南省商务厅了解到，目前，全省米面油、肉蛋奶、蔬菜等生活必需品及口罩、消毒液等医疗防疫物资储备充足。

中国疾控专家

## 变异株仍在现有疫苗可控范围内

新冠疫苗对变异株的有效性如何？为什么打过疫苗还会被感染？在7月31日举行的国务院联防联控机制新闻发布会上，中国疾控中心研究员、科研攻关组疫苗研发专班专家组成员邵一鸣回应称，出现打疫苗以后又被感染的情况，被称为“突破病例”，这是一种常态，并不是例外。

邵一鸣说，目前来看，出现突破病例仍然是全球30多亿剂次接种疫苗人群中的少数。“新冠病毒疫苗是第一次在人类使用，还在数据积累过程当中。临床数据显示，任何一款疫苗都不能百分之百预防感染，但总的判断是，目前各种变异株仍然在疫苗的可控范围之内，我国去年以来采取的防控措施仍然是有效的。”

由于我国现有防控措施落实到位，疫苗接种全球领先，没有大规模暴发的现实环境。邵一鸣表示，基于境外大规模疫情国家开展的真实世界研究数据，

更能科学地说明疫苗的保护效力。特别是智利开展的一千多万人的真实世界研究，数据显示，我国科兴公司的灭活疫苗总体保护率在65%以上，对预防重症、收入重症监护病房和预防死亡的保护率分别高达87.5%、90.3%和86.3%，这充分说明我国新冠疫苗可以有效降低重症和死亡率。邵一鸣表示，现有研究显示，全球各条技术路线的疫苗对新冠病毒变异株的保护效力都有不同程度的下降，但仍然具有保护效力。

邵一鸣表示，虽然很多国家疫苗接种率已经很高了，但在放宽疫情防控措施后仍然出现了大幅度的疫情反弹。这次再次说明，疫苗接种必须和严格的防控措施并用，这才是防止疫情反弹的主要措施。他提醒，为了保障公众的安全，接种疫苗后，要继续维持个人的防护措施，包括戴口罩、保证社交距离和勤洗手等。

（据新华网）

## 下列证件 声明作废

1. 衡阳市城乡规划局发给贺媛、贺城利、贺星星、刘维的湖南省建设工程规划许可证副本，编号为耒规[2018]0092。

2. 衡阳县农业农村局发给衡阳县云集街道办事处河市村经济合作社的农村集体经济组织登记证正、副本（有效期2020年4月17日至2030年4月16日），统一社会信用代码：N2430422MF4169684R。

3. 衡阳市老龄工作委员会发给李国生的老年优待证，编码为25965274。

4. 湖南衡房房地产经营集团股份有限公司雁峰分公司发给罗西的公房租赁凭证，编号为0206609。

百 年 斗 爬 百 城 访 初 心  
庆祝中国共产党成立100周年特别报道

## 淮海战役主战场的时代新章

■徐州日报融媒记者 吴云 实习生 王子妍

美丽的淮塔园林。 ■孙井贤 摄

很多亲历者浴血奋战的故事，让魏天梅听了热血沸腾。2018年10月，她陪同曾任淮海战役两广纵队司令部骑兵团员的谭尧老前辈，重返卢村寨（今萧县境内）阻击战场。当年战斗非常惨烈，两广纵队坚守了三天三夜。身为通信员的谭尧经常在这一带骑着战马冒着炮火传达指示命令。战后，谭老以自身战斗经历写成作品《十二骑士》，捐献给了淮海战役纪念馆。

魏天梅经常放弃年假休息外出采访，她曾在15天的假期中采访了18位淮海战役亲历者，征集到10件文物。她说：“时间不会等待，历史不会再生。这是与时间的赛跑，我们不敢停下脚步。”

### 讲英雄故事 传承发扬好红色基因

身穿红色套装，胸戴中国共产党成立100周年纪念章，淮海战役纪念馆讲解员殷小涵于6月28日来到南京，参加“百年征程，初心永恒”中共共产党在江苏历史展”的讲解。

宣讲、讲解、演讲、“三进”教育……这是殷小涵和同事们的工作日常。他们多次参加国家和省级红色故事宣讲大赛，屡获“江苏省金牌讲解员”“江苏省优秀讲解员”等荣誉称号。

很多亲历者浴血奋战的故事，让魏天梅听了热血沸腾。2018年10月，她陪同曾任淮海战役两广纵队司令部骑兵团员的谭尧老前辈，重返卢村寨（今萧县境内）阻击战场。当年战斗非常惨烈，两广纵队坚守了三天三夜。身为通信员的谭尧经常在这一带骑着战马冒着炮火传达指示命令。战后，谭老以自身战斗经历写成作品《十二骑士》，捐献给了淮海战役纪念馆。

魏天梅经常放弃年假休息外出采访，她曾在15天的假期中采访了18位淮海战役亲历者，征集到10件文物。她说：“时间不会等待，历史不会再生。这是与时间的赛跑，我们不敢停下脚步。”

今天的徐州，走出了一条资源枯竭型城市转型的新路子，获评国家生态文明建设示范城市，荣膺联合国人居奖，三次跻身“中国最具幸福感城市”。“十三五”期间，徐州城乡居民生活显著改善，62.78万建档立卡低收入人口全部脱贫，2020年地区生产总值7400亿元，增长3.5%，人均GDP接近8.4万元，成为发展理念深刻转变、转型发展成效显著、城乡面貌巨大变化、人民群众获得感强的城市。

很多亲历者浴血奋战的故事，让魏天梅听了热血沸腾。2018年10月，她陪同曾任淮海战役两广纵队司令部骑兵团员的谭尧老前辈，重返卢村寨（今萧县境内）阻击战场。当年战斗非常惨烈，两广纵队坚守了三天三夜。身为通信员的谭尧经常在这一带骑着战马冒着炮火传达指示命令。战后，谭老以自身战斗经历写成作品《十二骑士》，捐献给了淮海战役纪念馆。